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4. Reichserbschaftsteuer

d. Verteilung der Nachlässe*) und Schenkungen*) auf Wertgruppen und Berufsgruppen
Veranlagung 1930

Wertgruppen bis
10 000 MM

üb. 10000 bis 
30000 MM

üb. 30 000 bis 
100000

üb. 100 000 bis 
hQOOOOMM

üb. 500 000 bis 
1000000^^«

über
1000000 MM

zusammen

Zahl der Wert der Zahl der Wert der Zahl der Wert der Zahl der Werl der Zahl der| Wert der Zahl derj Wert der Zahl der Werl der
Erb- Nachlässe Erb- Nachlässe Erb- Nachlässe Erb- Nachlässe Erb- 1 Nachlässe Erb- j Nachlässe Erb- Nachlässe

Berufsgruppen lasser bzw.Schcn- lasser bzw.Schcn- lasser bzw.Schcn- lasser bzw.Schcn- lasser bzw.Schen- lasser bzw.Schcn- lasser bzw.Schcn-
bzw. kungen in bzw. kungen in bzw. kungen in bzw. klingen In bzw. J kungen in bzw. 1 kungen In bzw. kungen in

- Schenker 1000.#.^ Schenker |1000MM Schenker woomm Schenker \mMM Schenker \imM.Jl Schenker| \OOOMM Schenker 1000 MM

Nachlässe mit gesetzlicher Erbfolge
Landwirte ........................
Unternehmer....................
Handwerker......................
Zentner..............................
Freie Berufe......................
Arbeitnehmer....................
Ohne Borufsangabe..........

Summe

Landwirte ........................
Unternehmer....................
Handwerker......................
Bentner..............................
Freie Berufe......................
Arbeitnehmer....................
Ohne Berufsangabe..........

Summe

1 170 7 226 1 151 20 083 474 24 088 68 12 602 2 1 142 l 1 796 2 866
735 4 963 1 287 23 719 841 44 041 229 43 694 22 14 066 13 25 731 3 127
495 3 088 654 11 560 289 14 729 47 7 626 2 1 075 — .— 1 487
570 3 509 792 14 188 487 24 405 117 20 842 4 2 651 — — 1 970
127 827 207 3 804 174 8 937 34 6 170 1 512 1 1 064 544
918 5 415 765 13 041 333 16 649 52 8 958 2 1 424 2 2 659 2 072
148 837 136 2 427 59 3 093 20 3 347 — — — — 363

4 163 25 865 4 992 88 823 2 657 135 943 567 103 239 33 20 870 17 31 251 12 429

Nach lasse mit Erbregelung durch Verfügung von Todes wegen
2 181 13 466 1 862 32 245 695 34 974 175 36 310 23 15 498 16 32 844 4 952
1 510 10 252 2 475 45 312 1 784 97 189 773 154 815 86 57 760 38 85 292 6 666
1 219 8 021 1 295 23 113 523 25 997 75 12 650 3 1 985 — 3 115
1 524 8 439 1 493 26 815 980 50 817 283 52 535 14 10 211 8 11 138 4 302

240 1 502 384 7 284 351 19 169 109 20 054 7 4 174 1 1 043 1 092
2 095 11 656 1 476 25 536 602 31 510 181 35 550 13 9 547 9 25 764 4 376

240 1 250 181 3 321 100 5 347 25 5 203 1 794 — — 547

9 009 54 585 9 166 163 628 5 035 265 004 1 621 317 116 147 99 968 72 156 081 25 050

Landwirte ........................
Unternehmer....................
Handwerker......................
Bentner..............................
Freie Berufe......................
Arbeitnehmer....................
Ohne Berufsangabe..........

Summe

Nachlässe überhaupt
3 351 20 692 3 013 52 328 1 169 59 063 243 48 912 25 16 640 17 34 640 7 818
2 245 15 214 3 762 69 031 2 625 141 230 l 002 198 508 108 71 826 51 111 023 9 793
1 714 11 109 1 949 34 673 812 40 726 122 20 275 5 3 060 — 4 602
2 094 11 947 2 285 41 003 1 467 75 223 400 73 377 18 12 862 8 11 138 6 272

367 2 329 591 11 089 525 28 106 143 26 225 8 4 686 2 2 107 1 636
3 013 17 071 2 241 38 578 935 48 159 233 44 508 15 10 971 11 28 423 6 448

388 2 086 317 5 748 159 8 440 45 8 549 1 794 — 910
13 172 80 450 14 158 252 451 7 692 400 947 2 188 420 355 180 120 838 89 187 332 37 479

66 938 
156 214 

38 079 
65 595 
21 314 
48 146 

9 704

405 990

165 337 
450 619 

71 765 
159 955 

53 226 
139 564 

15 915 

I 056 382

232 275 
606 833 
109 844 
225 551 

74 541 
187 709 

25 618 

I 462 372

Landwirte ........................
Unternehmer....................
Handwerker......................
Bontner..............................
Freie Berufe......................
Arbeitnehmer....................
Ohne Borufsangabe..........

Summe

Schenkungen
2 079 13 467 1 794 30 868 548 26 250 59 9 549 4 2 295 — — 4 4841 82 430

901 5 904 937 16 919 474 25 089 117 22 484 7 5 069 1 1 500 2 4371 76 965
386 2 482 238 3 904 57 2 762 3 697 — — — — 684 i 9 846
319 1 978 325 5 789 116 5 851 31 5 500 3 1 987 — — 7941 21 105

76 471 77 1 395 37 1 965 6 1 189 — — — — 196 5 020
382 2 028 259 4 605 108 5 576 23 4 575 1 522 — — 773! 17 305

62 328 39 671 16 853 5 1 529 2 1 302 — — 124 4 684
4 205 26 657 3 669 64 152 1 356 68 346 244 45 523 17 II 175 1 1 500 9 492 217 354

Landwirte ........................
Unternehmer....................
Handwerker......................
Hentner..............................
Freie Berufe......................
Arbeitnehmer....................
Ohne Berufsangabe........

Summe

Nac hlä sse un d So len ku ngen zu samm en
5 430 34 159 4 807 83 197 l 717 85 313 302 58 461 29 18 935 17 34 640
3 146 21 118 4 699 85 950 3 099 166 319 1 119 220 992 115 76 895 52 112 523
2 100 13 591 2 187 38 577 869 43 488 125 20 973 5 3 060 —

2 413 13 925 2 610 46 792 1 583 81 074 431 78 877 21 14 848 8 11 138
443 2 800 668 12 484 562 30 071 149 27 413 8 4 686 2 2 107

3 395 19 099 2 500 43 182 1 043 53 735 256 49 083 16 11 492 11 28 423
450 2 415 356 6 419 175 9 293 50 10 078 3 2 096 — —

17 377 107 107 17 827 316 602 9 048 469 293 2 432 465 878 197 132 014 90 188 832

12 302j 
12 230. 

5 286! 
7 066 
1 832 
7 221 
1 0341 

46 971

314 705 
683 798 
119 689 
246 656 

79 561 
205 015 

30 302

I 679 726

hab Erfaßt sind nur diejenigen inländischen Nachlässe und Schenkungen, die bei den Erwerbern der Erbsohaftsbesteuerung unterlegen 
en odor die als Ehegattenerwerb steuerfrei waren, sofern sie zur Kenntnis der Finanzbehörden gekommen sind.

e. Nachlässe der Ausländer nach Wertgruppen und Nachlaßarten
Veranlagung 1930

Wertgruppen bis
10000 MM

üb. 10 000 bis 

30000 MM
Ub. 30 000 bis 

100000 MM
üb. 100 000 bis 

500000 MM
üb. 500 000 bis

1 000000 MM
über

1 000 000 MM zusammen

Zahl der Wert der Zahl der Wert der Zahl der Werl der Zahl der Werl der Zahl der Wert der Zahl der Werl der Zahl der Werl der
Erb- Nachlässe Erb- Nachlässe Erb- Nachlässe Erb- Nachlässe Erb- Nachlässe Erb- Nachlässe Erb- Nachlässe

Nacblaßart lasser bzw.Schcn- lasser bzw.Schen- lasser bzw.Schen- lasser bzw.Schen- lasser bzw.Schen- lasser bzw.Schen- lasser bzw.Schcn-
bzw. kungen ln bzw. kungen In bzw. kungen ln bzw. klingen ln bzw. klingen ln bzw. klingen In biw. kungen In

Schenker 1000MM Schenker iWOMM Schenker 1000MM Schenker UmM.Jl Schenker \mMM Schenker iOOOMM Schenker im MM

^ achlä8se mit gesetzlicher
K Erbfolge......................................

*ohlä88e mit Erbregelung 
nurch Verfügung von 
i ödes wegen................

148 845 119 2 096 66 3 391 30 5 499 2 1 138 365 12 969

145 750 163 2 921 108 5 249 76 14 008 5 3 085 5 13 371 502 39 384
Na"h|i«e überhaupt ....

293 1 595 282 5 017 174 8 040 106 19 507 7 4 223 5 13 371 807 52 354
Schenkungen ................................

N^hlä8se und Schen- 

unS®n zusammen___

125 686 83 1 520 39 2 149 13 1 840 — — 1 1 862 261 8 057

418 2 282 365 6 537 213 10 789 119 21 347 7 4 223 6 15 233 1 128 0411

Bl»


